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「福島大学の遠隔授業に関する学生アンケート調査」報告 

 

期 間：2020/07/25〜2020/08/07 

対象者：2020年度 全学生 

方 法：Google Form（WEB） 

回収率：819/4110（19.9％） 

 

＜分析＞ 

本調査の目的は，オンライン授業に関する学生の声に耳を傾け，今後の授業の改善に資する手がかりを得る

ことである.この観点から重要となるのは以下の 8点である. 

 

（１）満足度 

1． 遠隔授業において総合的に満足したかについては 49.1%の学生が肯定的に回答した（Q38）.また，自律的

に学修することができたかに対しては 63.3%の学生が肯定的に回答した（Q37）. 

2． 授業の形式については，オンデマンド型（54.3%/Q36）より同時双方向型（67.4%/Q21）のほうが，学生に

肯定的に受容されている. 

 

（２）満足・不満足のポイント 

3． 学生の肯定的な回答を引き出しているポイントとしては，①教員の講義運営の対応・講義内容のフォロー

が適切であった（96.4%/Q7，91.5%/Q23等），②教員の音声の聞き取りやすさやスライドの見やすさ，発言

や意見交換の機会の有無（81.5%/Q12，74.9%/Q26等）が挙げられる. 

4． 遠隔授業の課題としては，同時双方向型については意見交換しにくいこと（31.4%/ Q14），課題の量の多さ

（63.1%/Q15）が挙げられている.またオンデマンド型については他の受講生の意見を知る機会の少なさ

（42.3%/Q30），課題の量の多さ（84.0%/Q29）があげられている. 

 

（３）クロス集計 

5． 学類別にみると，行政政策学類(夜間)の学生は満足度が高い（80.0%/Q37,90.0%/Q38）. 

6． 学年別にみると，同時双方向型の授業運営に対して，上級の学生（3 年生と 4 年生）のほうが肯定的に回

答する傾向がある（Q11 教員音声の聞き取り/Q12 スライドの見やすさ/Q13 意見交換機会/Q14 意見交換し

やすさ等）.また，遠隔授業において総合的に満足したかや自律的に学修することができたかについて， 1

年生は，比較的，否定的な回答を寄せている. 

7． 調査票のすべての設問（遠隔授業に関する評価）と満足度とをクロス集計すると，遠隔授業の満足度は教

員の支援と相関がある.遠隔授業に関する満足度と言うと，そのハード面（機器や通信環境等）に関心が向

かいがちだが，教員による学生への声掛け，学生の質問に丁寧に答える姿勢，学生への心配りといった人

間関係の側面も重要である. 
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Q18（同時双方向型）授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか  と Q38（遠隔授業全般）

総合的に見て遠隔授業に満足していますか のクロス集計 

 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 

できた 23.0% 34.5% 23.8% 11.1% 7.7% 

概ねできた  13.3% 33.3% 31.3% 12.8% 9.2% 

どちらとも言えない  3.8% 25.0% 32.7% 21.2% 17.3% 

あまりできなかった  15.4% 15.4% 19.2% 30.8% 19.2% 

全くできなかった  0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 

 

Q33（オンデマンド型）授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか と Q38（遠隔授業全般）

総合的に見て遠隔授業に満足していますか のクロス集計 

 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 

できた 29.3% 30.2% 24.7% 8.4% 7.4% 

概ねできた  15.1% 39.5% 22.9% 12.2% 10.2% 

どちらとも言えない  9.9% 22.2% 32.1% 24.7% 11.1% 

あまりできなかった  9.7% 12.9% 19.4% 32.3% 25.8% 

全くできなかった  0.0% 23.1% 23.1% 7.7% 46.2% 

 

（４）自由記述 

8． 自由記述でも，学生が「良かった」と考える遠隔授業（同時双方向・オンデマンド）の特徴は，教員と学

生，学生と学生の間のコミュニケーションの場を設けている点に求められる.こうした特徴は，遠隔授業に

対する満足度が低い学生からも「良かった点」として挙げられており注目に値する.また，遠隔授業におけ

るコミュニケーションに関する期待は，１年生では更に顕著に見られる. 

 

例： 

• Zoom のブレイクアウトルームを使って他の受講生と意見交換が直接できた.（学類 = 人間発達文化学類,  

学年 = ２年,  自律的に学修 = やや思う,  遠隔授業に満足 = やや不満） 

• zoomのグループセッションに分かれての意見交換は、少人数で話ができ、全体よりも喋りやすかったので良

かった（学類 = 食農学類,  学年 = ２年,  自律的に学修 = あまり思わない,  遠隔授業に満足 = 不満） 

• ○○科目で研究室の先輩と話す機会をつくってくれたこと.（学類 = 共生システム理工学類,  学年 = １

年,  自律的に学修 = どちらとも言えない,  遠隔授業に満足 = やや不満） 

• ブレイクアウトルームで他学生と対話するのは、勉強になった.（学類 = 食農学類,  学年 = １年,  自律

的に学修 = どちらとも言えない,  遠隔授業に満足 = どちらとも言えない） 
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＜単純集計＞ 

 

I.あなた自身についてお答えください. 

1：所属学類 

学類 総計 

人間発達文化学類 254 

行政政策学類 195 

行政政策学類（夜間） 10 

経済経営学類 153 

現代教養コース 16 

共生システム理工学類 131 

食農学類 60 

総計 819 

 

2：学年（在学年数） 

学類 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 

人間発達文化学類 38.2% 29.1% 22.8% 9.8% 0.0% 

行政政策学類 35.4% 29.7% 28.7% 6.2% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 48.4% 19.6% 20.3% 11.8% 0.0% 

現代教養コース 0.0% 0.0% 68.8% 31.3% 0.0% 

共生システム理工学類 42.0% 32.1% 15.3% 9.2% 1.5% 

食農学類 63.3% 36.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 41.8% 27.7% 21.5% 8.8% 0.2% 

 

【学類別単純集計】 

Ⅱ. 受講環境についてお答えください. 

3：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft Word は使用できますか. 

学類 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 

人間発達文化学類 96.1% 3.5% 0.4% 

行政政策学類 95.9% 3.6% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 100.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 96.1% 3.9% 0.0% 

現代教養コース 68.8% 12.5% 18.8% 

共生システム理工学類 96.2% 3.8% 0.0% 

食農学類 98.3% 1.7% 0.0% 

総計 95.7% 3.7% 0.6% 
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4：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft Excel は使用できますか. 

学類 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 未回答 

人間発達文化学類 96.1% 3.5% 0.4% 0.0% 

行政政策学類 95.4% 3.6% 1.0% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 96.1% 3.3% 0.7% 0.0% 

現代教養コース 68.8% 12.5% 18.8% 0.0% 

共生システム理工学類 95.4% 3.8% 0.0% 0.8% 

食農学類 96.7% 1.7% 1.7% 0.0% 

総計 95.4% 3.5% 1.0% 0.1% 

 

5：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft PowerPoint は使用できますか. 

学類 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 未回答 

人間発達文化学類 95.3% 3.9% 0.8% 0.0% 

行政政策学類 95.9% 3.6% 0.5% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

経済経営学類 96.1% 2.6% 1.3% 0.0% 

現代教養コース 68.8% 6.3% 25.0% 0.0% 

共生システム理工学類 94.7% 3.8% 0.0% 1.5% 

食農学類 96.7% 1.7% 1.7% 0.0% 

総計 94.9% 3.4% 1.5% 0.2% 

 

6：同時双方向型の授業を受講しましたか . 

学類 はい いいえ 

人間発達文化学類 89.8% 10.2% 

行政政策学類 87.2% 12.8% 

行政政策学類（夜間） 90.0% 10.0% 

経済経営学類 90.8% 9.2% 

現代教養コース 93.8% 6.3% 

共生システム理工学類 79.4% 20.6% 

食農学類 100.0% 0.0% 

総計 88.5% 11.5% 
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Ⅲ．同時双方向型の授業についてお答えください.  

（問 7〜問 20は同時双方向型の授業の未受講者を除くを示したものである） 

7：担当教員からの授業連絡は適切に行われていましたか . 

学類 行われていた 
概ね 

行われていた 

どちらとも 

言えない 

あまり行われ

ていなかった 

行われて 

いなかった 
未回答 

人間発達文化学類 55.3% 42.5% 1.8% 0.4% 0.0% 0.0% 

行政政策学類 63.5% 34.1% 1.8% 0.6% 0.0% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 62.6% 33.1% 1.4% 2.9% 0.0% 0.0% 

現代教養コース 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 56.7% 38.5% 3.8% 1.0% 0.0% 0.0% 

食農学類 41.7% 48.3% 5.0% 1.7% 1.7% 1.7% 

総計 57.7% 38.8% 2.2% 1.1% 0.1% 0.1% 

 

8：機材や通信のトラブルはありましたか. 

学類 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

人間発達文化学類 16.2% 37.3% 4.4% 40.8% 1.3% 0.0% 

行政政策学類 13.5% 43.5% 5.3% 31.8% 5.3% 0.6% 

行政政策学類（夜間） 0.0% 44.4% 0.0% 55.6% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 20.9% 33.1% 5.8% 37.4% 2.9% 0.0% 

現代教養コース 26.7% 26.7% 6.7% 26.7% 13.3% 0.0% 

共生システム理工学類 28.8% 39.4% 3.8% 26.9% 1.0% 0.0% 

食農学類 5.0% 43.3% 6.7% 41.7% 3.3% 0.0% 

総計 17.4% 38.6% 5.0% 36.0% 2.9% 0.1% 

 

9：機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できないことはありましたか. 

学類 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

人間発達文化学類 53.9% 22.8% 4.8% 18.4% 0.0% 0.0% 

行政政策学類 60.6% 24.1% 1.8% 12.9% 0.6% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 44.4% 0.0% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 56.8% 23.7% 2.2% 14.4% 2.2% 0.7% 

現代教養コース 73.3% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 60.6% 26.0% 1.0% 11.5% 0.0% 1.0% 

食農学類 48.3% 33.3% 0.0% 16.7% 1.7% 0.0% 

総計 56.8% 24.0% 2.6% 15.6% 0.7% 0.3% 
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10：機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できなかった際、授業時間以外に授業内容を学修すること

はできましたか. 

学類 できた 
ある程度 

できた 

どちらとも 

言えない 

あまり 

できなかった 

全く 

できなかった 
未回答 

人間発達文化学類 39.0% 26.7% 21.9% 4.8% 5.7% 1.9% 

行政政策学類 41.8% 25.4% 20.9% 7.5% 3.0% 1.5% 

行政政策学類（夜間） 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

経済経営学類 45.0% 28.3% 21.7% 0.0% 5.0% 0.0% 

現代教養コース 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

共生システム理工学類 39.0% 31.7% 12.2% 4.9% 12.2% 0.0% 

食農学類 41.9% 41.9% 6.5% 9.7% 0.0% 0.0% 

総計 40.3% 28.8% 19.5% 4.8% 5.8% 1.0% 

注）本表は問 9「機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できないこと」に対して，「全くなかった」回答者を除くもので

ある. 

 

11：教員の音声は聴きとりやすかったですか . 

学類 
聴きとり 

やすかった 

概ね聴きとり

やすかった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

聴きとりやす

くなかった 

聴きとり 

にくかった 
未回答 

人間発達文化学類 28.9% 51.3% 14.0% 5.3% 0.4% 0.0% 

行政政策学類 36.5% 47.6% 10.6% 4.1% 0.6% 0.6% 

行政政策学類（夜間） 55.6% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 34.5% 47.5% 9.4% 7.9% 0.7% 0.0% 

現代教養コース 40.0% 26.7% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 

共生システム理工学類 35.6% 45.2% 13.5% 4.8% 1.0% 0.0% 

食農学類 11.7% 66.7% 16.7% 3.3% 1.7% 0.0% 

総計 31.9% 49.1% 12.4% 5.7% 0.8% 0.1% 

 

12：スライドは見やすかったですか . 

学類 見やすかった 
概ね 

見やすかった 

どちらとも 

言えない 

やや 

見にくかった 
見にくかった 未回答 

人間発達文化学類 40.8% 41.7% 11.0% 6.6% 0.0% 0.0% 

行政政策学類 43.5% 37.1% 11.2% 1.8% 1.8% 4.7% 

行政政策学類（夜間） 44.4% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 41.0% 41.0% 13.7% 2.9% 0.7% 0.7% 

現代教養コース 33.3% 26.7% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 41.3% 38.5% 15.4% 4.8% 0.0% 0.0% 

食農学類 35.0% 51.7% 8.3% 5.0% 0.0% 0.0% 

総計 41.0% 40.6% 12.3% 4.4% 0.6% 1.2% 
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13：発言や意見交換の機会はありましたか . 

学類 
頻繁に 

あった 

概ね 

あった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

なかった 

全く 

なかった 
未回答 

人間発達文化学類 27.2% 47.8% 10.5% 10.1% 3.1% 1.3% 

行政政策学類 47.1% 34.7% 10.0% 7.1% 1.2% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 

経済経営学類 31.7% 48.2% 7.9% 9.4% 1.4% 1.4% 

現代教養コース 13.3% 60.0% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 

共生システム理工学類 20.2% 41.3% 14.4% 17.3% 6.7% 0.0% 

食農学類 10.0% 50.0% 16.7% 20.0% 1.7% 1.7% 

総計 30.1% 44.1% 11.0% 11.0% 2.9% 0.8% 

 

14：発言や意見交換はしやすかったですか . 

学類 しやすかった 
概ね 

しやすかった 

どちらとも 

言えない 

あまりしやす

くなかった 
しにくかった 未回答 

人間発達文化学類 13.2% 32.0% 25.0% 16.7% 11.8% 1.3% 

行政政策学類 17.6% 27.1% 25.3% 17.6% 11.8% 0.6% 

行政政策学類（夜間） 11.1% 55.6% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 

経済経営学類 19.4% 25.2% 23.0% 20.9% 11.5% 0.0% 

現代教養コース 0.0% 33.3% 26.7% 6.7% 33.3% 0.0% 

共生システム理工学類 15.4% 24.0% 29.8% 16.3% 14.4% 0.0% 

食農学類 10.0% 18.3% 23.3% 38.3% 10.0% 0.0% 

総計 15.2% 27.6% 25.2% 19.0% 12.4% 0.6% 

 

15：課題の量は適切だったと思いますか . 

学類 多かった やや多かった 適切だった 
やや 

少なかった 
少なかった 未回答 

人間発達文化学類 33.8% 36.0% 29.8% 0.0% 0.0% 0.4% 

行政政策学類 26.5% 27.6% 44.7% 0.6% 0.0% 0.6% 

行政政策学類（夜間） 0.0% 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 37.4% 23.7% 38.1% 0.0% 0.7% 0.0% 

現代教養コース 46.7% 26.7% 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 28.8% 30.8% 39.4% 0.0% 0.0% 1.0% 

食農学類 20.0% 51.7% 25.0% 1.7% 0.0% 1.7% 

総計 30.8% 32.3% 36.0% 0.3% 0.1% 0.6% 
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16：トラブルが起きた際の教員の対応はどうでしたか . 

学類 適切だった 
概ね 

適切だった 

どちらとも

言えない 

あまり適切

でなかった 

適切で 

なかった 

トラブルは

なかった 
未回答 

人間発達文化学類 34.6% 44.7% 10.5% 3.5% 0.0% 6.1% 0.4% 

行政政策学類 38.2% 43.5% 10.0% 0.6% 0.6% 5.9% 1.2% 

行政政策学類（夜間） 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 

経済経営学類 35.3% 42.4% 7.9% 2.9% 1.4% 8.6% 1.4% 

現代教養コース 26.7% 20.0% 46.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 

共生システム理工学類 33.7% 24.0% 19.2% 2.9% 4.8% 14.4% 1.0% 

食農学類 20.0% 51.7% 13.3% 3.3% 1.7% 10.0% 0.0% 

総計 34.1% 40.7% 12.1% 2.6% 1.4% 8.3% 0.8% 

 

17：授業外でメール等で教員と連絡をとることはありましたか. 

学類 あった なかった 
とりたかったが、

とれなかった 

必要 

なかった 
未回答 

人間発達文化学類 78.1% 11.4% 0.9% 9.6% 0.0% 

行政政策学類 75.3% 12.9% 0.0% 11.8% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 

経済経営学類 70.5% 17.3% 1.4% 10.1% 0.7% 

現代教養コース 66.7% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0% 

共生システム理工学類 67.3% 20.2% 1.0% 11.5% 0.0% 

食農学類 68.3% 13.3% 8.3% 10.0% 0.0% 

総計 73.2% 14.2% 1.7% 10.8% 0.1% 

 

18：授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか. 

学類 できた 
概ね 

できた 

どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 

質問は 

しなかった 
未回答 

人間発達文化学類 36.8% 31.6% 5.3% 2.2% 0.4% 21.5% 2.2% 

行政政策学類 38.2% 21.8% 10.0% 1.8% 0.0% 25.9% 2.4% 

行政政策学類（夜間） 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 

経済経営学類 40.3% 23.7% 6.5% 2.2% 1.4% 23.7% 2.2% 

現代教養コース 13.3% 40.0% 13.3% 6.7% 0.0% 20.0% 6.7% 

共生システム理工学類 33.7% 21.2% 5.8% 8.7% 0.0% 29.8% 1.0% 

食農学類 28.3% 40.0% 8.3% 6.7% 0.0% 15.0% 1.7% 

総計 36.1% 27.0% 7.2% 3.6% 0.4% 23.6% 2.1% 
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21：総合的に見て同時双方向型の授業に満足していますか . 

学類 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

人間発達文化学類 18.4% 53.1% 15.8% 11.4% 0.9% 0.4% 

行政政策学類 22.9% 44.1% 20.0% 9.4% 2.4% 1.2% 

行政政策学類（夜間） 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 

経済経営学類 23.0% 42.4% 19.4% 9.4% 5.8% 0.0% 

現代教養コース 13.3% 20.0% 26.7% 20.0% 20.0% 0.0% 

共生システム理工学類 22.1% 48.1% 15.4% 10.6% 3.8% 0.0% 

食農学類 18.3% 45.0% 23.3% 10.0% 3.3% 0.0% 

総計 20.8% 46.6% 18.3% 10.5% 3.3% 0.4% 

 

22：オンデマンド型の授業を受講しましたか . 

学類 はい いいえ 

人間発達文化学類 96.9% 3.1% 

行政政策学類 97.9% 2.1% 

行政政策学類（夜間） 100.0% 0.0% 

経済経営学類 91.5% 8.5% 

現代教養コース 93.8% 6.3% 

共生システム理工学類 96.2% 3.8% 

食農学類 100.0% 0.0% 

総計 96.2% 3.8% 

 

IV．オンデマンド型の授業についてお答えください. 

（問 23〜問 36はオンデマンド型の授業の未受講者を除くを示したものである） 

23：担当教員からの授業連絡は適切に行われていましたか. 

学類 行われていた 
概ね 

行われていた 

どちらとも 

言えない 

あまり行われ

ていなかった 

行われて 

いなかった 
未回答 

人間発達文化学類 51.2% 41.5% 5.3% 1.2% 0.0% 0.8% 

行政政策学類 44.5% 47.1% 6.8% 0.5% 0.0% 1.0% 

行政政策学類（夜間） 70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 38.6% 47.9% 8.6% 3.6% 0.7% 0.7% 

現代教養コース 46.7% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 43.7% 50.0% 1.6% 3.2% 0.0% 1.6% 

食農学類 35.0% 58.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 

総計 45.1% 46.4% 5.5% 2.0% 0.1% 0.9% 
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24：授業は時間割通りに受講していましたか . 

学類 
時間割通りに

受講した 

概ね時間割通

りに受講した 

どちらとも 

言えない 

あまり時間割

通りに受講し

なかった 

時間割通りに

受講しなかっ

た 

未回答 

人間発達文化学類 9.8% 38.2% 11.4% 27.2% 13.4% 0.0% 

行政政策学類 15.7% 34.6% 6.3% 31.9% 11.0% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 0.0% 20.0% 30.0% 10.0% 40.0% 0.0% 

経済経営学類 15.0% 33.6% 13.6% 27.1% 10.0% 0.7% 

現代教養コース 20.0% 6.7% 6.7% 46.7% 20.0% 0.0% 

共生システム理工学類 19.8% 40.5% 7.9% 23.0% 8.7% 0.0% 

食農学類 20.0% 36.7% 8.3% 23.3% 11.7% 0.0% 

総計 14.6% 35.9% 9.9% 27.5% 11.8% 0.3% 

 

25：資料のダウンロードができない等のトラブルはありましたか . 

学類 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

人間発達文化学類 20.7% 36.6% 3.7% 37.4% 1.2% 0.4% 

行政政策学類 25.7% 32.5% 5.2% 35.1% 1.0% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 25.7% 39.3% 7.1% 27.1% 0.0% 0.7% 

現代教養コース 13.3% 53.3% 0.0% 20.0% 13.3% 0.0% 

共生システム理工学類 31.0% 44.4% 1.6% 21.4% 0.0% 1.6% 

食農学類 31.7% 36.7% 3.3% 26.7% 0.0% 1.7% 

総計 25.4% 37.4% 4.2% 31.3% 0.9% 0.8% 

 

26：スライドやレジュメは見やすかったですか . 

学類 見やすかった 
概ね 

見やすかった 

どちらとも 

言えない 

やや 

見にくかった 
見にくかった 未回答 

人間発達文化学類 30.5% 42.7% 14.2% 9.3% 2.4% 0.8% 

行政政策学類 25.7% 49.7% 13.6% 8.9% 1.6% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 50.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

経済経営学類 24.3% 50.7% 14.3% 7.9% 2.1% 0.7% 

現代教養コース 26.7% 53.3% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 

共生システム理工学類 28.6% 40.5% 15.9% 8.7% 4.0% 2.4% 

食農学類 26.7% 63.3% 6.7% 3.3% 0.0% 0.0% 

総計 27.8% 47.1% 13.6% 8.2% 2.3% 1.0% 
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27：音声ファイルは聴きとりやすかったですか . 

学類 
聴きとり 

やすかった 

概ね 

聴きとりや

すかった 

どちらとも

言えない 

あまり聴き

とりやすく

なかった 

聴きとり 

にくかった 

音声ファイル

はなかった 
未回答 

人間発達文化学類 26.4% 49.2% 8.9% 10.6% 3.7% 1.2% 0.0% 

行政政策学類 30.9% 50.8% 12.0% 2.1% 2.6% 1.0% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 50.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 29.3% 40.0% 13.6% 7.1% 8.6% 0.7% 0.7% 

現代教養コース 13.3% 46.7% 13.3% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 31.0% 38.9% 19.0% 7.9% 3.2% 0.0% 0.0% 

食農学類 30.0% 48.3% 15.0% 1.7% 3.3% 0.0% 1.7% 

総計 29.1% 45.8% 12.6% 6.9% 4.6% 0.8% 0.4% 

 

28：課題は出題されていましたか . 

学類 出題されていた 
概ね 

出題されていた 

どちらとも 

言えない 

あまり出題され

ていなかった 
未回答 

人間発達文化学類 94.7% 4.9% 0.0% 0.0% 0.4% 

行政政策学類 90.1% 8.9% 0.5% 0.0% 0.5% 

行政政策学類（夜間） 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 90.7% 6.4% 1.4% 0.7% 0.7% 

現代教養コース 86.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 88.1% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

食農学類 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 90.7% 8.4% 0.4% 0.1% 0.4% 

 

29：課題の量は適切だったと思いますか. 

学類 多かった やや多かった 適切だった 
やや 

少なかった 
少なかった 未回答 

人間発達文化学類 51.2% 32.9% 15.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

行政政策学類 46.6% 35.6% 17.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 57.9% 32.9% 7.9% 0.7% 0.0% 0.7% 

現代教養コース 60.0% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 

共生システム理工学類 49.2% 31.0% 19.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

食農学類 30.0% 50.0% 18.3% 1.7% 0.0% 0.0% 

総計 49.5% 34.5% 15.5% 0.4% 0.0% 0.1% 
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30：他の受講生の意見を知る機会はありましたか . 

学類 あった 
概ね 

あった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

なかった 

全く 

なかった 
未回答 

人間発達文化学類 18.7% 29.7% 19.1% 24.8% 7.7% 0.0% 

行政政策学類 12.0% 29.3% 12.0% 33.0% 13.6% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 11.4% 30.0% 15.0% 27.9% 15.0% 0.7% 

現代教養コース 6.7% 20.0% 0.0% 33.3% 40.0% 0.0% 

共生システム理工学類 12.7% 20.6% 12.7% 33.3% 19.8% 0.8% 

食農学類 10.0% 21.7% 25.0% 38.3% 5.0% 0.0% 

総計 14.5% 27.5% 15.5% 29.6% 12.7% 0.3% 

 

31：トラブルが起きた際の教員の対応はどうでしたか. 

学類 適切だった 
概ね 

適切だった 

どちらとも 

言えない 

あまり適切で

なかった 

適切で 

なかった 
未回答 

人間発達文化学類 33.7% 43.5% 15.9% 5.7% 0.8% 0.4% 

行政政策学類 31.9% 39.3% 23.0% 3.7% 0.0% 2.1% 

行政政策学類（夜間） 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 27.9% 42.9% 19.3% 2.9% 5.0% 2.1% 

現代教養コース 33.3% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 6.7% 

共生システム理工学類 33.3% 31.7% 26.2% 3.2% 4.0% 1.6% 

食農学類 30.0% 48.3% 15.0% 5.0% 1.7% 0.0% 

総計 32.2% 40.6% 19.8% 4.1% 1.9% 1.4% 

 

32：授業外で教員と連絡をとることはできましたか . 

学類 できた 概ねできた 
どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 
必要なかった 未回答 

人間発達文化学類 43.5% 23.2% 6.1% 7.7% 1.2% 17.5% 0.8% 

行政政策学類 34.0% 20.4% 8.4% 8.9% 2.1% 25.1% 1.0% 

行政政策学類（夜間） 30.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 

経済経営学類 38.6% 14.3% 6.4% 12.1% 0.7% 25.7% 2.1% 

現代教養コース 13.3% 40.0% 6.7% 6.7% 6.7% 26.7% 0.0% 

共生システム理工学類 37.3% 27.8% 8.7% 4.8% 1.6% 19.0% 0.8% 

食農学類 28.3% 21.7% 10.0% 1.7% 1.7% 36.7% 0.0% 

総計 37.4% 21.6% 7.7% 7.9% 1.5% 22.8% 1.0% 
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33：授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか. 

学類 できた 
概ね 

できた 

どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 

質問は 

しなかった 
未回答 

人間発達文化学類 32.9% 23.2% 7.7% 4.1% 1.6% 28.5% 2.0% 

行政政策学類 25.7% 22.5% 12.6% 3.7% 1.0% 31.9% 2.6% 

行政政策学類（夜間） 20.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

経済経営学類 27.1% 27.1% 9.3% 5.0% 3.6% 25.7% 2.1% 

現代教養コース 13.3% 40.0% 13.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 

共生システム理工学類 25.4% 33.3% 11.9% 2.4% 0.8% 25.4% 0.8% 

食農学類 18.3% 26.7% 11.7% 3.3% 1.7% 36.7% 1.7% 

総計 27.3% 26.0% 10.3% 3.9% 1.6% 28.9% 1.9% 

 

36：総合的に見てオンデマンド型の授業に満足していますか . 

学類 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

人間発達文化学類 16.3% 39.8% 22.4% 14.2% 7.3% 0.0% 

行政政策学類 15.2% 33.5% 18.8% 20.9% 9.4% 2.1% 

行政政策学類（夜間） 40.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 18.6% 31.4% 16.4% 18.6% 13.6% 1.4% 

現代教養コース 20.0% 20.0% 26.7% 13.3% 20.0% 0.0% 

共生システム理工学類 20.6% 38.9% 17.5% 11.9% 9.5% 1.6% 

食農学類 18.3% 46.7% 20.0% 10.0% 5.0% 0.0% 

総計 17.6% 36.7% 19.7% 15.7% 9.3% 1.0% 

 

V.遠隔授業全般についてお答えください.  

37：遠隔授業において自律的に学修することができたと思いますか. 

学類 思う 
やや 

思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 
未回答 

人間発達文化学類 21.7% 45.7% 16.5% 11.4% 4.3% 0.4% 

行政政策学類 20.0% 37.4% 21.5% 16.4% 4.6% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 20.3% 41.8% 20.9% 10.5% 4.6% 2.0% 

現代教養コース 37.5% 31.3% 0.0% 12.5% 18.8% 0.0% 

共生システム理工学類 26.7% 38.2% 14.5% 13.7% 6.9% 0.0% 

食農学類 23.3% 36.7% 18.3% 16.7% 5.0% 0.0% 

総計 22.5% 40.8% 18.1% 13.1% 5.1% 0.5% 
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38：総合的に見て遠隔授業に満足していますか . 

学類 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

人間発達文化学類 15.7% 30.7% 32.3% 14.2% 6.7% 0.4% 

行政政策学類 16.9% 30.8% 23.1% 19.0% 10.3% 0.0% 

行政政策学類（夜間） 50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

経済経営学類 16.3% 30.7% 21.6% 12.4% 17.6% 1.3% 

現代教養コース 25.0% 18.8% 18.8% 12.5% 25.0% 0.0% 

共生システム理工学類 22.1% 35.9% 19.8% 10.7% 11.5% 0.0% 

食農学類 15.0% 30.0% 30.0% 13.3% 11.7% 0.0% 

総計 17.7% 31.4% 25.4% 14.2% 11.0% 0.4% 

 

【学年別単純集計】 

Ⅱ. 受講環境についてお答えください. 

3：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft Word は使用できますか. 

学年 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 

1年 96.2% 3.8% 0.0% 

2年 96.5% 3.5% 0.0% 

3年 95.5% 3.4% 1.1% 

4年 93.1% 2.8% 4.2% 

5 年以上 50.0% 50.0% 0.0% 

総計 95.7% 3.7% 0.6% 

 

4：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft Excel は使用できますか. 

学年 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 未回答 

1年 95.6% 3.8% 0.6% 0.0% 

2年 96.5% 3.5% 0.0% 0.0% 

3年 94.9% 2.8% 1.7% 0.6% 

4年 93.1% 2.8% 4.2% 0.0% 

5 年以上 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

総計 95.4% 3.5% 1.0% 0.1% 
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5：あなたが所有する情報機器(PC・スマートフォン等)で Microsoft PowerPoint は使用できますか. 

学年 使用できる 

互換性のあるソフ

ト・アプリ・WEBサ

イト等が使用できる 

使用できない 未回答 

1年 95.0% 3.5% 1.5% 0.0% 

2年 96.0% 3.5% 0.0% 0.4% 

3年 94.3% 3.4% 1.7% 0.6% 

4年 93.1% 1.4% 5.6% 0.0% 

5 年以上 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

総計 94.9% 3.4% 1.5% 0.2% 

 

6：同時双方向型の授業を受講しましたか . 

学年 はい いいえ 

1年 96.8% 3.2% 

2年 84.6% 15.4% 

3年 86.4% 13.6% 

4年 68.1% 31.9% 

5 年以上 50.0% 50.0% 

総計 88.5% 11.5% 

 

Ⅲ．同時双方向型の授業についてお答えください.  

（問 7〜問 20は同時双方向型の授業の未受講者を除くを示したものである） 

7：担当教員からの授業連絡は適切に行われていましたか . 

学年 行われていた 
概ね 

行われていた 

どちらとも 

言えない 

あまり行われ

ていなかった 

行われて 

いなかった 
未回答 

1年 57.4% 37.8% 3.0% 1.2% 0.3% 0.3% 

2年 52.6% 45.3% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 

3年 63.8% 32.9% 2.0% 1.3% 0.0% 0.0% 

4年 61.2% 36.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 57.7% 38.8% 2.2% 1.1% 0.1% 0.1% 

 

8：機材や通信のトラブルはありましたか. 

学年 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

1年 15.7% 39.3% 4.2% 37.8% 3.0% 0.0% 

2年 17.2% 39.6% 5.2% 34.9% 3.1% 0.0% 

3年 21.1% 35.5% 5.3% 35.5% 2.0% 0.7% 

4年 18.4% 38.8% 8.2% 30.6% 4.1% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 17.4% 38.6% 5.0% 36.0% 2.9% 0.1% 
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9：機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できないことはありましたか. 

学年 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

1年 55.3% 23.6% 3.0% 16.9% 0.6% 0.6% 

2年 54.7% 28.1% 3.1% 13.0% 1.0% 0.0% 

3年 60.5% 19.1% 2.0% 17.8% 0.7% 0.0% 

4年 65.3% 24.5% 0.0% 10.2% 0.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 56.8% 24.0% 2.6% 15.6% 0.7% 0.3% 

 

10：機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できなかった際、授業時間以外に授業内容を学修すること

はできましたか. 

学年 できた 
ある程度 

できた 

どちらとも 

言えない 

あまり 

できなかった 

全く 

できなかった 
未回答 

1年 39.9% 31.8% 16.9% 4.7% 6.1% 0.7% 

2年 39.1% 28.7% 20.7% 4.6% 5.7% 1.1% 

3年 45.0% 21.7% 23.3% 5.0% 3.3% 1.7% 

4年 35.3% 29.4% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

総計 40.3% 28.8% 19.5% 4.8% 5.8% 1.0% 

注）本表は問 9「機材や通信のトラブルが原因で授業時間内に受講できないこと」に対して，「全くなかった」回答者を除くもので

ある. 

 

11：教員の音声は聴きとりやすかったですか . 

学年 
聴きとり 

やすかった 

概ね聴きとり

やすかった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

聴きとりやす

くなかった 

聴きとり 

にくかった 
未回答 

1年 26.3% 51.1% 14.8% 7.3% 0.3% 0.3% 

2年 29.7% 50.5% 13.5% 4.7% 1.6% 0.0% 

3年 38.8% 46.7% 7.9% 5.3% 1.3% 0.0% 

4年 57.1% 36.7% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 31.9% 49.1% 12.4% 5.7% 0.8% 0.1% 
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12：スライドは見やすかったですか . 

学年 見やすかった 
概ね 

見やすかった 

どちらとも 

言えない 

やや 

見にくかった 
見にくかった 未回答 

1年 38.7% 44.4% 11.2% 3.9% 0.9% 0.9% 

2年 33.3% 46.4% 13.5% 5.7% 0.0% 1.0% 

3年 48.7% 31.6% 14.5% 2.6% 0.7% 2.0% 

4年 63.3% 20.4% 8.2% 6.1% 0.0% 2.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 

総計 41.0% 40.6% 12.3% 4.4% 0.6% 1.2% 

 

13：発言や意見交換の機会はありましたか . 

学年 
頻繁に 

あった 

概ね 

あった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

なかった 

全く 

なかった 
未回答 

1年 26.0% 47.7% 11.8% 11.8% 1.5% 1.2% 

2年 24.0% 45.3% 14.1% 12.0% 4.2% 0.5% 

3年 42.8% 37.5% 7.2% 10.5% 2.0% 0.0% 

4年 42.9% 34.7% 6.1% 4.1% 10.2% 2.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 30.1% 44.1% 11.0% 11.0% 2.9% 0.8% 

 

14：発言や意見交換はしやすかったですか . 

学年 しやすかった 
概ね 

しやすかった 

どちらとも 

言えない 

あまりしやす

くなかった 
しにくかった 未回答 

1年 11.2% 29.6% 29.3% 17.8% 12.1% 0.0% 

2年 12.0% 21.9% 25.5% 25.0% 14.6% 1.0% 

3年 22.4% 32.2% 20.4% 13.2% 10.5% 1.3% 

4年 32.7% 20.4% 12.2% 22.4% 12.2% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 15.2% 27.6% 25.2% 19.0% 12.4% 0.6% 

 

15：課題の量は適切だったと思いますか . 

学年 多かった やや多かった 適切だった 
やや 

少なかった 
少なかった 未回答 

1年 28.7% 36.9% 33.2% 0.3% 0.3% 0.6% 

2年 39.6% 30.7% 29.2% 0.5% 0.0% 0.0% 

3年 31.6% 27.0% 40.8% 0.0% 0.0% 0.7% 

4年 8.2% 24.5% 65.3% 0.0% 0.0% 2.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 30.8% 32.3% 36.0% 0.3% 0.1% 0.6% 
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16：トラブルが起きた際の教員の対応はどうでしたか . 

学年 適切だった 
概ね 

適切だった 

どちらとも 

言えない 

あまり適切

でなかった 

適切で 

なかった 

トラブルは

なかった 
未回答 

1年 32.3% 39.0% 13.6% 2.4% 2.1% 9.7% 0.9% 

2年 25.0% 52.1% 10.9% 3.6% 1.6% 5.7% 1.0% 

3年 44.7% 36.8% 9.9% 2.0% 0.0% 5.9% 0.7% 

4年 46.9% 20.4% 14.3% 2.0% 0.0% 16.3% 0.0% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 34.1% 40.7% 12.1% 2.6% 1.4% 8.3% 0.8% 

 

17：授業外でメール等で教員と連絡をとることはありましたか. 

学年 あった なかった 
とりたかったが、

とれなかった 

必要 

なかった 
未回答 

1年 70.7% 16.6% 2.1% 10.3% 0.3% 

2年 77.1% 13.5% 1.0% 8.3% 0.0% 

3年 73.0% 11.2% 1.3% 14.5% 0.0% 

4年 75.5% 10.2% 2.0% 12.2% 0.0% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 73.2% 14.2% 1.7% 10.8% 0.1% 

 

18：授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか. 

学年 できた 
概ね 

できた 

どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 

質問は 

しなかった 
未回答 

1年 36.6% 27.2% 5.1% 3.3% 0.6% 25.7% 1.5% 

2年 33.9% 30.7% 8.9% 3.6% 0.0% 20.8% 2.1% 

3年 35.5% 25.0% 9.2% 5.3% 0.7% 21.7% 2.6% 

4年 44.9% 16.3% 8.2% 0.0% 0.0% 26.5% 4.1% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 36.1% 27.0% 7.2% 3.6% 0.4% 23.6% 2.1% 

 

21：総合的に見て同時双方向型の授業に満足していますか . 

学年 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

1年 20.2% 46.2% 19.3% 10.9% 3.3% 0.0% 

2年 19.8% 44.3% 18.8% 13.0% 3.6% 0.5% 

3年 22.4% 49.3% 16.4% 8.6% 3.3% 0.0% 

4年 24.5% 49.0% 16.3% 4.1% 2.0% 4.1% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 20.8% 46.6% 18.3% 10.5% 3.3% 0.4% 
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22：オンデマンド型の授業を受講しましたか . 

学年 はい いいえ 

1年 100.0% 0.0% 

2年 99.6% 0.4% 

3年 100.0% 0.0% 

4年 58.3% 41.7% 

5 年以上 100.0% 0.0% 

総計 96.2% 3.8% 

 

IV．オンデマンド型の授業についてお答えください. 

（問 23〜問 36はオンデマンド型の授業の未受講者を除くを示したものである） 

23：担当教員からの授業連絡は適切に行われていましたか. 

学年 行われていた 
概ね 

行われていた 

どちらとも 

言えない 

あまり行われ

ていなかった 

行われて 

いなかった 
未回答 

1年 49.1% 42.4% 5.6% 1.2% 0.0% 1.8% 

2年 37.2% 51.8% 7.1% 3.5% 0.0% 0.4% 

3年 40.3% 53.4% 3.4% 2.3% 0.6% 0.0% 

4年 76.2% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 45.1% 46.4% 5.5% 2.0% 0.1% 0.9% 

 

24：授業は時間割通りに受講していましたか . 

学年 
時間割通りに

受講した 

概ね時間割通

りに受講した 

どちらとも 

言えない 

あまり時間割

通りに受講し

なかった 

時間割通りに

受講しなかっ

た 

未回答 

1年 12.9% 39.2% 10.8% 27.2% 9.6% 0.3% 

2年 18.6% 36.7% 9.3% 23.0% 11.9% 0.4% 

3年 12.5% 33.0% 8.5% 32.4% 13.6% 0.0% 

4年 16.7% 19.0% 11.9% 33.3% 19.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 

総計 14.6% 35.9% 9.9% 27.5% 11.8% 0.3% 

 

25：資料のダウンロードができない等のトラブルはありましたか . 

学年 
全く 

なかった 

あまり 

なかった 

どちらとも 

言えない 

時々 

あった 

頻繁に 

あった 
未回答 

1年 33.6% 35.7% 5.3% 24.3% 0.6% 0.6% 

2年 17.3% 37.2% 4.4% 39.8% 0.0% 1.3% 

3年 19.3% 38.6% 2.3% 36.9% 2.3% 0.6% 

4年 28.6% 45.2% 2.4% 21.4% 2.4% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 25.4% 37.4% 4.2% 31.3% 0.9% 0.8% 
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26：スライドやレジュメは見やすかったですか . 

学年 見やすかった 
概ね 

見やすかった 

どちらとも 

言えない 

やや 

見にくかった 
見にくかった 未回答 

1年 27.5% 47.7% 14.0% 8.2% 2.0% 0.6% 

2年 27.9% 47.3% 13.3% 7.1% 3.1% 1.3% 

3年 23.9% 47.7% 14.8% 10.8% 1.7% 1.1% 

4年 45.2% 40.5% 7.1% 2.4% 2.4% 2.4% 

5 年以上 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

総計 27.8% 47.1% 13.6% 8.2% 2.3% 1.0% 

 

27：音声ファイルは聴きとりやすかったですか . 

学年 
聴きとり 

やすかった 

概ね 

聴きとりや

すかった 

どちらとも 

言えない 

あまり聴き

とりやすく

なかった 

聴きとり 

にくかった 

音声ファイル

はなかった 
未回答 

1年 35.7% 46.8% 9.9% 4.7% 2.6% 0.0% 0.3% 

2年 23.5% 48.7% 13.7% 8.8% 4.4% 0.0% 0.9% 

3年 23.3% 43.2% 17.6% 6.8% 8.5% 0.6% 0.0% 

4年 31.0% 33.3% 7.1% 11.9% 4.8% 11.9% 0.0% 

5 年以上 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 29.1% 45.8% 12.6% 6.9% 4.6% 0.8% 0.4% 

 

28：課題は出題されていましたか . 

学年 出題されていた 
概ね 

出題されていた 

どちらとも 

言えない 

あまり出題され

ていなかった 
未回答 

1年 91.5% 8.2% 0.3% 0.0% 0.0% 

2年 88.5% 10.2% 0.0% 0.4% 0.9% 

3年 92.6% 5.7% 1.1% 0.0% 0.6% 

4年 88.1% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 90.7% 8.4% 0.4% 0.1% 0.4% 

 

29：課題の量は適切だったと思いますか. 

学年 多かった やや多かった 適切だった 
やや 

少なかった 
少なかった 未回答 

1年 48.0% 36.8% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

2年 51.8% 35.0% 11.9% 0.9% 0.0% 0.4% 

3年 57.4% 29.5% 12.5% 0.6% 0.0% 0.0% 

4年 19.0% 31.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

5 年以上 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 49.5% 34.5% 15.5% 0.4% 0.0% 0.1% 
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30：他の受講生の意見を知る機会はありましたか . 

学年 あった 
概ね 

あった 

どちらとも 

言えない 

あまり 

なかった 

全く 

なかった 
未回答 

1年 14.9% 30.7% 17.0% 24.9% 12.3% 0.3% 

2年 15.0% 28.3% 17.7% 30.5% 8.0% 0.4% 

3年 10.2% 21.6% 11.9% 40.9% 15.3% 0.0% 

4年 26.2% 23.8% 4.8% 16.7% 28.6% 0.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

総計 14.5% 27.5% 15.5% 29.6% 12.7% 0.3% 

 

31：トラブルが起きた際の教員の対応はどうでしたか. 

学年 適切だった 
概ね 

適切だった 

どちらとも 

言えない 

あまり適切で

なかった 

適切で 

なかった 
未回答 

1年 34.2% 38.9% 19.0% 4.1% 2.3% 1.5% 

2年 28.3% 46.0% 18.6% 3.1% 1.8% 2.2% 

3年 32.4% 39.8% 21.0% 4.5% 1.7% 0.6% 

4年 35.7% 31.0% 26.2% 7.1% 0.0% 0.0% 

5 年以上 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 32.2% 40.6% 19.8% 4.1% 1.9% 1.4% 

 

32：授業外で教員と連絡をとることはできましたか . 

学年 できた 概ねできた 
どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 
必要なかった 未回答 

1年 39.8% 19.3% 9.1% 5.8% 2.3% 23.4% 0.3% 

2年 38.1% 23.9% 7.1% 9.3% 0.9% 18.1% 2.7% 

3年 34.1% 23.3% 6.8% 10.8% 1.1% 23.3% 0.6% 

4年 31.0% 21.4% 4.8% 4.8% 0.0% 38.1% 0.0% 

5 年以上 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

総計 37.4% 21.6% 7.7% 7.9% 1.5% 22.8% 1.0% 

 

33：授業外で質問等に対して適切な回答を得ることができましたか. 

学年 できた 
概ね 

できた 

どちらとも

言えない 

あまりでき

なかった 

全くできな

かった 

質問は 

しなかった 
未回答 

1年 28.4% 26.0% 9.6% 2.9% 1.5% 29.8% 1.8% 

2年 28.3% 28.8% 11.5% 4.4% 1.8% 22.1% 3.1% 

3年 24.4% 23.9% 11.4% 5.7% 1.7% 31.8% 1.1% 

4年 26.2% 19.0% 4.8% 2.4% 2.4% 45.2% 0.0% 

5 年以上 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

総計 27.3% 26.0% 10.3% 3.9% 1.6% 28.9% 1.9% 
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36：総合的に見てオンデマンド型の授業に満足していますか . 

学年 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

1年 17.8% 36.5% 17.5% 19.9% 7.6% 0.6% 

2年 19.0% 37.2% 20.4% 10.2% 11.1% 2.2% 

3年 12.5% 35.8% 22.2% 17.0% 11.9% 0.6% 

4年 26.2% 40.5% 23.8% 7.1% 2.4% 0.0% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 17.6% 36.7% 19.7% 15.7% 9.3% 1.0% 

 

V.遠隔授業全般についてお答えください. 

37：遠隔授業において自律的に学修することができたと思いますか. 

学年 思う 
やや 

思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 
未回答 

1年 16.1% 40.6% 21.9% 14.6% 6.7% 0.0% 

2年 26.9% 41.9% 15.0% 11.9% 3.5% 0.9% 

3年 25.0% 41.5% 14.8% 13.1% 5.1% 0.6% 

4年 30.6% 37.5% 18.1% 9.7% 2.8% 1.4% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 22.5% 40.8% 18.1% 13.1% 5.1% 0.5% 

 

38：総合的に見て遠隔授業に満足していますか . 

学年 満足 やや満足 
どちらとも 

言えない 
やや不満 不満 未回答 

1年 13.7% 31.9% 26.3% 15.8% 12.3% 0.0% 

2年 22.5% 27.3% 24.7% 14.1% 10.6% 0.9% 

3年 14.2% 34.1% 24.4% 14.8% 12.5% 0.0% 

4年 27.8% 36.1% 26.4% 5.6% 2.8% 1.4% 

5 年以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

総計 17.7% 31.4% 25.4% 14.2% 11.0% 0.4% 
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